

# 公安部专项打击整治网络谣言

## 依法查处违法犯罪人员 197 人

记者从公安部获悉,针对近期少数网民围绕股市波动、天津港火灾爆炸事故、抗战胜利 70 周年纪念活动等一些重大突发事件和国家重要活动,在互联网和微博、微信大肆编造传播谣言的情况,公安部部署各地公安机关开展专项打击整治行动。截至目前,依法查处编造传播谣言的违法犯罪人员 197 人,责成相关网站关停网络账号 165 个。被查处的违法犯罪嫌疑人对他们通过网上造谣传谣,蓄意蛊惑人心、制造恐慌情绪、误导社会公众、严重扰乱金融市场秩序和社会公共秩序的行为深感悔恨,呼吁广大网民引以为戒,切勿以身试法。

各地公安网警在工作中发现,近期以来,少数网民围绕一些重大突发事件和国家重要活

动,在互联网和微博、微信大肆编造传播谣言,故意蛊惑人心、误导社会公众,制造渲染恐慌情绪,在境内外造成了极为恶劣的影响,人民群众和广大网民反映强烈。如针对股市波动,一些网民造谣称“一男子因股市大跌在北京金融街跳楼自杀”“证券公司发布针对 5000 万 VIP 客户的风险预警”“某中央领导亲属在香港恶意做空股市”等;针对天津港火灾爆炸事故,一些网民在网上编造传播“天津港爆炸死亡 1300 多人,附近居民小区一个活口没剩”“有毒气体正在向北京扩散”等谣言;还有的网民针对抗战胜利 70 周年纪念活动和“9·3 阅兵”编造散布大量谣言和煽动性恐怖信息。

被公安机关依法查处后,编

造传播谣言的违法犯罪嫌疑人纷纷对自己的行为深表忏悔。发布有关“9·3 阅兵”煽动性恐怖信息的河北网民、水果商贩孙某称,自己当初只是想增加粉丝吸引关注,方便自己在网上卖出更多水果,没想到造成这么严重的后果。抗战胜利阅兵是全国人民都感到自豪的事,自己却利用这件事发布煽动性恐怖信息,实在追悔莫及。散布传播天津港火灾爆炸事故死亡人数虚假信息、年仅 24 岁的北京女网民丁某称,自己原以为网络上想干吗就干吗,根本没想过网上发言也要负法律责任,最终付出了惨痛的代价,希望广大网民引以为戒,不要造谣传谣,不要像自己一样再犯这么愚蠢低级的错误。

(据新华网)



## 蜂拥而入

希腊近 3 天内共搭救约 2500 名非法移民



图为希腊当地警方在屋顶上维持非法移民秩序

据美联社报道,希腊海岸警卫队于当地时间 8 月 31 日表示,在最近的 3 天内的搜救行动中,已接连从海上救起了约 2500 名非法移民。

报道称,海岸警卫队表示,从当地时间 8 月 28 日到 31 日,他们在希腊东面的莱斯博斯岛、希俄斯岛、萨摩斯岛、科斯岛及锡米岛等地展开的 70 次行动中,救起了 2492 人。

此外,海岸警卫队还指出,一艘巡逻船还在希俄斯岛附近水域救起了 13 名非法移民。其中一人在被救起时已失去意识,已被送往医院进行救治。

据悉,到目前为止,仅在 2015 年,就有成千上万的非法移民来到希腊。而希腊和意大利等南欧国家是非洲和亚洲一些国家的非法移民进入欧洲的主要通道之一。这些非法移民冒险从北非横渡地中海试图抵达南欧,船只经常严重超载,每年地中海上都发生多起非法移民船倾覆事故。(据中新网)

## 幸运逃脱

女子冲浪遇大白鲨冲浪板被咬掉一大块



图为登普西和被咬去足有 35 厘米的冲浪板

据外媒报道,美国一名女子日前在海边冲浪,不料遭遇一条大白鲨撕咬。幸运的是,大白鲨仅把她的冲浪板咬掉一大块,女子无恙。

美国加州 54 岁女子登普西上周在海边冲浪。通常,海边会有海豚等出没同游,但这次竟然有一条大白鲨“跟踪”在她的冲浪板下,还狠狠咬了冲浪板一口。

幸而,登普西最终成功逃脱。她说,自己发现大白鲨后什么都不敢想,就立即向岸边猛游。登普西上岸后,发现冲浪板被咬去的位置,足足有 35 厘米。

专家估计,大白鲨长近两米,可能是一只公鲨。专家说,这只鲨鱼可能只用了 3 成牙齿便咬去这一大片。

不过,登普西说,自己不会被这次经历吓怕,会继续冲浪。(据中新网)



8 月 31 日,在南京市滨湖路小学,师生将中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年纪念活动标识贴在背景板上。当日,该小学举行新学期开学典礼,典礼以“记抗战历史,践核心价值,筑梦想长城”为主题,对全校师生进行爱国主义、革命传统和社会主义核心价值观教育。

新华社记者  
陆波岸 摄

## 一批新规 9 月 1 日起施行

### 办理手机入网须实名

手机实名制正式启动,新修订的广告法强化明星代言的责任,场外证券业务建立黑名单制度……9 月到来,我国将有不少新规开始实行。

**“史上最严”手机实名制开始实施**

从 9 月 1 日起,电信企业各类实体营销渠道在为办理入网手续时,必须通过使用二代身份证识别设备核验用户本人的居民身份证件,并通过系统自动录入用户身份信息,不得委托未配备二代身份证识别设备的社会营销渠道办理电话用户入网手续。

**新广告法对“萌娃”代言广告说“不”**

新修订的广告法 9 月 1 日起实施。新广告法首次明确了广告代言人的行政法律责任,完善了关于未成年人保护的广告规

范。新法规定,不得利用不满十周岁的未成年人作为广告代言人;针对不满十四周岁的未成年人的商品或服务广告,不得含有劝诱其要求家长购买广告商品或服务的内容。

**场外证券业务建立黑名单制度**

9 月 1 日起实施的《场外证券业务备案管理办法》将对场外证券业务进行备案,并建立黑名单制度。

根据该办法,证券公司、证券投资基金公司、期货公司、证券投资咨询机构、私募基金管理人从事场外证券销售与推荐、场外证券资产融资等业务的,以及证券监管机关或自律组织规定应当在协会备案的机构,应当按规定对其场外证券业务备案。严重违规的备案机构及相关人员

将被列入黑名单,被列入黑名单的备案机构不得新开展相同场外证券业务。

**军队人员一般不得兼任社会团体负责人**

解放军总政治部制定的《军队社会团体管理工作规定》9 月 1 日起施行。规定指出,军队人员和单位参加的社团,应限于省级以上党委政府和军队主管的社会团体,或在省级以上人民政府民政部门登记的行业协会类、科技类、公益慈善类社会团体。

规定明确,军队人员一般不得兼任社团负责人,确需兼任的,数量不超过 1 个。非艺术类专业的离退休领导干部,不得兼任艺术类社会团体的负责人,军队人员一律不得兼任非军队主管的社会团体的法定代表人。

(据新华网)